

ОБЩЕЗАВОДСКАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

3 августа состоялась общезаводская профсоюзная конференция по вопросу выполнения коллективного договора за первое полугодие 1949 года.

С докладом о выполнении коллективного договора за первое полугодие 1949 года выступил директор завода тов. Рубанов.

— Мощное развитие народного хозяйства нашей страны за первое полугодие четвертого года послевоенной сталинской пятилетки,—говорит тов. Рубанов,—еще раз продемонстрировало могущество советского строя. В то время, как в капиталистических странах Европы и Америки темпы производства непрерывно снижаются, социалистическая экономика нашей страны растет, перекрывая задание пятилетнего плана, повышается материальный и культурный уровень советского народа. В июле 1949 года среднесуточный выпуск валовой продукции промышленности превысил средний уровень дооценного 1940 года на 41 процент.

Коллектив нашего завода в первом полугодии 1949 года добился значительных успехов по выполнению государственного плана, обязательств, принятых по коллективному договору, и социалистических обязательств, взятых в договоре о социалистическом соревновании с коллективом Барнаульского завода транспортного машиностроения.

На основе широкого развернутого социалистического соревнования коллектива завода успешно перевыполнил государственный план по выпуску тракторов, по запасным частям и по выпуску предметов широкого потребления. Производительность труда рабочих выросла до 108,6 проц., себестоимость продукции снизилась на 7 проц.

В начале первого полугодия, по начину знатного текстильника Александра Чутких, на заводе широко развернулось соревнование за выпуск продукции отличного качества. Многие участки, десятки бригад и сотни ра-

бочих включились в соревнование за выпуск продукции отличного качества. Больших успехов в этом вопросе добился мастер моторного цеха тов. Синявак.

В соревновании скоростников выдающихся успехов добился токарь-скоростник цеха шасси тов. Петров, вызванный на соревнование скоростников заводов СТЗ и ХТЗ, и ряд других рабочих нашего завода.

На заводе широко развернутое соревнование по примеру Владимира Ворошилова — за высокую культуру производства.

Сотни стахановцев закончили выполнение своих пятилетних норм. Многие стахановцы в июле закончили выполнение своих годовых норм.

От внедрения оргтехмероприятий получено экономии свыше 1 млн. рублей. Рационализаторы и изобретатели внесли большой вклад в дело борьбы за рентабельную работу производства. В первом полугодии внедрено 362 рационализаторских предложения, которые дали экономию 1 млн. 300 тыс. рублей.

Но, параллельно со всеми этими успехами — говорит докладчик,— в работе завода имеется много существенных недостатков.

Ряд обязательств, принятых по коллективному договору, коллективом завода не выполнены. Такие цехи, как прессовый и шасси работают перегруженно. По вине этих цехов зачастую срываются срочные графики выпуска тракторов. Мы должны потребовать от руководителей этих цехов тт. Ноллакова и Жукова коренной перестройки их работы с тем, чтобы наладить ритмичную подачу деталей на конвейер.

Администрация, заявком профсоюза, рабочие и инженерно-технические работники не полностью выполнили обязательства по коллективному договору в вопросе решительной борьбы с браком. Недостаточно развернута работа по полному использованию имеющихся резервов производства.

Согласно обязательствам, принятым на 1949 год по социалистическому соревнованию с Барнаульским заводом транспортного машиностроения, наш завод должен подготовить и повысить квалификацию не менее 2500 человек.

Особая серьезность этой части принятых заводом обязательств заключается в том, что план Министерства на 1949 год предусматривает по нашему заводу техническую учебу лишь 1579 человек. Таким образом, по техническому обучению кадров принятые нашим заводом обязательства составляют, примерно, 160 процентов по отношению к плану Министерства.

Как же отдел технического обучения совместно с цехами спрашивается с выполнением этого обязательства?

За 7 истекших месяцев текущего года по линии подготовки и повышения квалификации обучено 1478 человек, что составляет 59 процентов к годовому обязательству.

Для полного выполнения взятого обязательства по техническому обучению требуется еще упорная работа и повседневное внимание командного состава це-

хов и отделов к вопросам повышения деловой квалификации своих кадров. А этого внимания мы, к сожалению, до сего времени не имеем в таких цехах, как шасси, прессовый, кузнецкий и некоторых других.

Указанный выше небольшой план по подготовке рабочих (150 человек) объясняется тем, что установленный заводу численный состав рабочих на 1949 год не предусматривает увеличения против 1948 года.

Между тем, в результате зачастую необоснованных перемещений рабочих на другие работы, требующие новой квалификации, а особенно в результате продолжающейся значительной текучести рабочих, ряд цехов предъявляет повышенные требования на первичную подготовку.

При этом, обращает на себя внимание то, что в цехах имеют место увольнения рабочих, прошедших организованную учебу (подготовку и повышение квалификации) через отдел технического обучения.

Возьмем к примеру чугунолитейный цех. Среди уволенных из этого цеха: тов. Десятова А. И.—наждачница, прошедшая обу-

чивание в стахановской школе, что техминимуму и на повышение разряда; тов. Дейч Х. А.—обрубщик, также трижды прошедший техническое обучение; тов. Игнатьева Е. Д.—обрубщица, прошедшая первичную подготовку и учебу на повышение разряда. В моторном цехе уволенный контролер тов. Дружинина П. М. прошла первичную подготовку на 5 разряд и повышение квалификации на 6 разряд.

Таких примеров немало в моторном и в других цехах, что свидетельствует о том, что в значительном количестве случаев руководители цехов решают вопрос о возможности увольнения того или иного рабочего без учета объема полученных им практических и теоретических знаний.

Совершенно очевидно, что в условиях стабилизации численного состава рабочих на заводе преобладающей формой технического обучения должно быть повышение квалификации.

Центральное место в работе отдела технического обучения

находится в рядах передовых заводов нашей Родины. Дирекция и заявком профсоюза проделали большую работу по выполнению коллективного договора. Но изряду с этими успехами имеется еще много недостатков, особенно со стороны ОРСа и ЖКО. Многие рабочие нашего завода живут в Сад-городе и на Западном поселке, где нет ни одного магазина и рабочие вынуждены ходить в магазин, находящийся у ворот завода. ЖКО по коллективному договору должен был организовать посадку деревьев на Западном поселке. Но этой работы он не выполнил. Саженцы были привезены и брошены возле обжигательной, но их посадкой никто не занялся и они погибли.

Подводя итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие,—сказал работник ТЭЦ тов. Коряковцев,—можно отметить большую работу по изведению чистоты и порядка на территории завода. Особенно следует отметить в этом отношении работу коллективов чугунолитейного цеха, ТЭЦ, теплосилового и модельного цехов.

Тов. Коряковцев также говорил о плохой работе ОРСа и ЖКО.

Секретарь парторганизации зуборезного цеха тов. Бредлер в своем выступлении отметил недостаточную работу инженерно-технических работников в деле усовершенствования оборудования и наращивания мощностей завода. Тов. Бредлер также указал на недостаточную работу отдела технического обучения завода в деле повышения квалификации мастеров и рабочих, на то, что заявком профсоюза не уделяет должного внимания вопросу обучения кадров.

Конференция приняла решение, направленное на выполнение всех пунктов коллективного договора во втором полугодии 1949 года.

занимает вопрос о повышении качества учебы, на что неоднократно обращал внимание директора завода З. С. Рубанов. В этом отношении мы уже достигли некоторых результатов, однако требуется еще многое сделать для того, чтобы качество технического обучения соответствовало предъявляемым требованиям.

Из положительных моментов можно указать на то, что при схватке работающих техническим обучением обращается внимание на основные задачи, стоящие перед каждым цехом. Так, в стальрейном цехе, в связи с переходом на выплавку стали Гатильда, была проделана значительная работа по подготовке соответствующих кадров (подготовлено 18 сталеваров, продолжают учиться 10 сталеваров).

Весьма важным фактором, способствующим повышению качества учебы является расширение сети курсового обучения в новом помещении отдела технического обучения. При этом, чрезвычайно важным обстоятельством является то, что при отделе технического обучения

Отдел технического обучения в борьбе за выполнение социалистических обязательств

Н. Чаусовский,
начальник отдела
технического обучения

Указанный выше небольшой план по подготовке рабочих (150 человек) объясняется тем, что установленный заводу численный состав рабочих на 1949 год не предусматривает увеличения против 1948 года.

Между тем, в результате зачастую необоснованных перемещений рабочих на другие работы, требующие новой квалификации, а особенно в результате продолжающейся значительной текучести рабочих, ряд цехов предъявляет повышенные требования на первичную подготовку.

При этом, обращает на себя внимание то, что в цехах имеют место увольнения рабочих, прошедших организованную учебу (подготовку и повышение квалификации) через отдел технического обучения.

Возьмем к примеру чугунолитейный цех. Среди уволенных из этого цеха: тов. Десятова А. И.—наждачница, прошедшая обу-

Партийная жизнь

Итоговые занятия в группах самостоятельно изучающих историю и теорию ВКП(б)

Завершился учебный год в партийного просвещения. Подводятся итоги учебной работы за год, проверяются знания коммунистов.

При партийной организации завода управления в истекшем 1948—1949 учебном году 16 коммунистов самостоятельно повысили свой идеально-политический уровень, путем изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников.

Партийное бюро партгруппы для осуществления контроля над коммунистами, самостоятельно работающими над собой, и оказания им систематической помощи организовало 2 группы под руководством консультантов тт. Коренского и Тейтельбаума.

27—28 июля состоялись итоговые занятия, на которых подведены итоги работы коммунистов над повышением своего идеально-политического уровня. Все коммунисты изучили 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и показали хорошие знания на итоговом занятии.

Отличные знания прошедшего материала показали коммунисты тт. Арие, Меснякин, Баринов, Коробейников, Гвоздевич. Оценки «хорошо» получили тт. Руденко, Дурнев, Смоляков и другие.

После итогового занятия коммунистам обеих групп было предложено продолжать изучение истории и теории ВКП(б) методом самостоятельной работы.

Н. Зельвина,
зам. секретаря партгруппы
заводоуправления.

Краткие сообщения по заводу

Нижние полки библиотеки завкама профсоюза за первое полугодие 1949 года пополнились 3521 экземпляром различной литературы 25 процентов поступивших книг составляет марксистско-ленинская и современная политическая литература. Свыше 4000 книг по разнообразным отраслям знаний имеет детская библиотека. Библиотечный фонд систематически пополняется.

С 1 августа на Западном поселке завода открыто новое почтовое отделение городской конторы связи. Почтовое отделение размещено в благоустроенном просторном и светлом помещении.

С ростом техники тракторостроения непрерывно поднимается технический уровень кадров. За первое полугодие 1949 года большое количество рабочих различных профессий закончили учебу по подготовке и повышению квалификации при отделе

технического обучения и в школах техминимума.

Завод оказывает большую помощь индивидуальным застройщикам. За полгода им отпущено с завода: леса круглого — 258,3 кубометра, извести — 25,5 тонны, цемента — 10,5 тонны и большое количество других строительных материалов. В первую очередь получают помощь инвалиды Отечественной войны и семьи погибших воинов, которым давалась ссуда по 5000 рублей. 99 индивидуальных застройщиков заканчивают строительство своих домов.

В минувшее воскресенье в пионерском лагере, расположенному в селении Песчаный Борок, состоялся большой детский праздник. В этот день здесь было особенно оживленно. Дети, и приехавшие в гости к ним, родители с огромным удовольствием про слушали концерт участников художественной самодеятельности заводского клуба.

ског обучения работают курсы не только инженерно-технических работников, но и рабочих. Наряду с курсами повышения квалификации производственных мастеров, механических, чугунолитейного и сталелитейного цехов, мастеров-электриков, технологов, нормировщиков, товароведов отдела снабжения и других, а также курсов подготовки мастеров-электриков, успешно закончили занятия на курсах повышения квалификации 42 рабочих-электрика, работают курсы повышения квалификации наладчиков в составе 23 человек, курсы повышения квалификации контролеров в составе 60 человек.

Несмотря на то, что мы располагаем явно недостаточным помещением (в отведенном здании кроме отдела технического обучения находятся: филиал института сельскохозяйственного машиностроения, университет марксизма-ленинизма и филиал машиностроительного техникума), мы в дальнейшем будем прилагать все усилия к максимальному привлечению рабочих для учебы в аудиториях отдела техобучения. В этом деле потребуется особое внимание и помощь со стороны руководства цехов.

Товарищи тракторозаводцы! Боритесь за отличное качество выпускаемых тракторов!

★ Корпус заднего моста обрабатывать только на „отлично“

Рассказ бригадира бригады отличного качества цеха шасси партгруппы участка обработки заднего моста М. П. ПЕКШЕВА

Социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества на участке развернулось после того, как профгруппа участка тов. Наумушкин провел среди рабочих беседу о патриотическом почине Александра Чутихи. Огромную роль в организации этого соревнования сыграли профгруппа и профсоюзные активисты. Их предложение о соревновании всех четырех бригад участка на звание «Бригада отличного качества» было единодушно принято на участковом производственном совещании.

До апреля 1949 года, т. е. до начала соревнования за отличное качество, на участке был брак, хотя и незначительный. С этого же месяца мы начали вести повседневную борьбу за высокое качество обработки корпуса заднего моста. В первую очередь бригада тов. Суханова. Здесь все работают высокопроизводительно. Лучше других работают тов. Фрунзе и сам бригадир тов. Суханов. Качественные показатели этой бригады являются самыми лучшими из всех бригад и участков. Отличный уход за оборудованием и чистота на рабочих местах характеризуют работу бригады тов. Суханова. Рабочие при обработке детали следят за нужными размерами, для чего каждый из них обеспечен необходимым мерительным инструментом.

Соревнование за отличное качество продукции повысило ответственность за качество у мастеров и участкового технолога. Активную помощь в устранении брака оказал нам молодой технолог тов. Ситников. Он приучил станочников не только обнаруживать брак, но и находить его причины и тут же их устранять.

Старший мастер участка коммунист тов. Подчасов строго следит за качеством выпускаемой продукции.

На прессовом участке прессового цеха на обработке детали 38-С3 работает бригада слесарей-прессовщиков, где бригадиром тов. Грехонина. Деталь 38-С5 обрабатывается бригадой прессовщиков тов. Киященко.

Долгое время большое количество этих деталей шло в брак, а завод испытывал острый недостаток этих деталей.

Включившись в социалистич-

ское соревнование за выпуск продукции только отличного качества, бригады тт. Грехониной и Киященко заключили между собой договор о социалистическом соревновании. Все члены бригады старого стали следить за качеством выпускаемой продукции.

Каждый случай брака обсуждался всеми членами бригады, вскрывались причины брака и принимались меры к их устранению.

Работа без брака обеспечила резкий подъем производительности труда. В настоящее время все рабочие участка выполняют и перевыполняют нормы выработки. Все рабочие однозначно едином трудовым порывом — дать большие пользы государству.

Трудовой подъем коллектива особенно ярко выражен в производственных показателях бригады тов. Суханова. Здесь все работают высокопроизводительно.

Лучше других работают тов. Фрунзе и сам бригадир тов. Суханов. Качественные показатели этой бригады являются самыми лучшими из всех бригад и участков. Отличный уход за оборудованием и чистота на рабочих местах характеризуют работу бригады тов. Суханова. Рабочие при обработке детали следят за нужными размерами, для чего каждый из них обеспечен необходимым мерительным инструментом.

Соревнование за отличное качество продукции повысило ответственность за качество у мастеров и участкового технолога. Активную помощь в устранении брака оказал нам молодой технолог тов. Ситников. Он приучил станочников не только обнаруживать брак, но и находить его причины и тут же их устранять.

Старший мастер участка коммунист тов. Подчасов строго следит за качеством выпускаемой продукции.

На прессовом участке прессового цеха на обработке детали 38-С3 работает бригада слесарей-прессовщиков тт. Черкашину и Крученко, а также членов бригады тов. Киященко — прессовщиков тт. Поленову, Смирнову и Струченко, которые добросовестно относятся к своей работе, ведут активную борьбу с браком. Их производительность труда в отдельные дни достигает до 200 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование за чистоту и порядок на рабочих местах, обе бригады добились того, что их рабочие места стали образцовыми. Вычищенные станки, в порядке сложенные детали и повседневная уборка всех металлоотходов повышают производительность труда.

На высокие показатели производительности труда, за отличное качество выпускаемой продукции, за чистоту на рабочих местах бригады тт. Грехонина и Киященко и все члены их бригады занесены на Доску почета.

Н. Напустин.

Недавно при отделе технического обучения нашего завода успешно закончили свою работу курсы по повышению квалификации мастеров-электриков.

На снимке: преподаватель электротехники главный энергетик завода тов. Крейндель с мастерами тт. Котляровым, Миловановым, Корьевым, Чебаркиным и другими за учебной лабораторной работой.

Фото М. Литинского.



